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Aqui no Brasil estão soltando condenados, inclusive 
os por coJTupção, pelo generoso indulto de Natal: há o 
festivo saidão natalino e de Ano-Novo, enquanto o 
Supremo alivia prisões cautelares de coJTuptos. No 
indulto, um ladrão de automóveis sem reincidência, 
condenado a 12 anos, pode sair depois de dois anos e 
5 meses. No país. o número de policiais-militares 
mo11os este ano no Rio de Janeiro chega a 132. No 
hemisfério norte, semana passada, um tribunal de Nova 
forque condenou à prisão perpétua, sem direito a 
saidões, indultos, progressão de pena ou liberdade 
condicional, o matador de um policial. Ao pronunciar a 
sentença. o juiz disse: 

"Pelo assassinato do policial Brian. que estava em 

serviço, a sentença do tribunal é prisão perpétua. Toda 

a vida, sem liberdade condicional. Para tornar mais 

simples para o seu cérebro comprometido, você vai 

morrer na prisão. Nunca mais irá respirar ar puro fora 

do aço e do concreto de uma prisão. E111 udiçuo aos 

300 dólares de sobretaxa obrigatória, uma taxa de 

25 dólares para o sistema de assistência às vítimas de 

crimes, uma taxa de 50 dólares de registro de DNA. 

todas a serem pagas pelo condenado. Cientifico seu 

advogado do direito de recorrer e de tirar sua cara com 

esse sorriso cínico fora deste Tribunal". 

É assim que a maior democracia do planeta trata 
matadores de policiais. A notícia do crime explica que 
foi o segundo assassinato de um policial no semestre. 
Aqui, com a corrupção institucionalizada no topo. os 
jovens de periferia são mais atraídos para o crime 
sempre com a droga como eixo. A imagem de mais de 
50 milhões do dinheiro de Geddel fala por si, sobre a 
corrupção generalizada. Crimes políticos que se 
entrelaçan1 com o crime comum. Violência no campo, 
invasões, depredações, toleradas por razões ideológicas, 
se equiparam aos assaltos nas estradas e nas cidades. 
Mentiras jogadas ao léu por políticos equiparam-se às 
balas perdidas em letalidade da cidadania. Assim. matar 
policiais é matar as leis. 

Assim como desannaram os cidadãos, emasculando 
o direito de defesa. annam mal os policiais. privam de
proteção maior os que estão no front. enfrentando
bandidos bem armados com fuzis modernos, recém­
contrabandeados. As viaturas da polícia são de dar pena,
como se o Brasil não pudesse fazer um bom acordo

antidroga com os Estados Unidos. em troca de carros 
poderosos, blindados, potentes, estáveis, para perseguir 
os que assaltam e encarceram a população atrás das 
grades de seus lares. Quando o policial Brian foi morto 
em Nova Iorque, a porta de sua casa ficou cheia de 
flores: o prefeito visitou a família: as honras fúnebres 
foram de herói; o condenado pagou uma taxa para o 
fundo de assistência às vítimas. Por aqui, os valores 
estão invertidos. 

1 Questão 01 1 
Analise as palavras sublinhadas no seguinte período do 
texto: ·'Uma taxa para o sistema de assistência às 
vítimas de crimes, uma taxa de 50 dólares de registro de 
DNA, todas a serem pagas pelo condenado". Em todas 
as alternativas a seguir, as duas palavras sublinhadas 
são acentuadas pelas mesmas regras de acentuação das 
palavras destacadas no período acima, EXCETO: 
A) A sentença do tribunal é prisão pemétua. Para tornar

mais simples para o seu cérebro comprometido,
você vai morrer na prisão.

.._B) Violência no campo, invasões, depredações, 
toleradas por razões ideológicas, se equiparam aos 
assaltos nas estradas e nas cidades. 

C) O prefeito visitou a família; as honras fúnebres
foram de herói.

-JP) A notícia do crime explica que foi o segundo 
assassinato de um policial no semestre. Aqui, os 
jovens de periferia são mais atraídos para o crime 
sempre com a droga como eixo. 

E) O condenado pagou uma taxa para o fundo de
assistência às vítimas.

Questão 02 1 
"Quando o policial Brian foi morto em Nova Iorque, a 
porta de sua casa ficou cheia de flores". As palavras 
sublinhadas (cheia de flores) são um predicativo do 
sujeito. pois expressam um estado, uma característica 
que se refere ao s ujeito (porta). Assinale a alternativa 
em que as palavras sublinhadas também desempenham 
a função sintática de predicativo do sujeito. . L\

➔ A) Por aqui, os valores estão invertidos. T 1 
B) Aqui no Brasil estão soltando condenados. inclusive

os por corrupção. pelo generoso indulto de Natal.
C) Pelo assassinato do policial Brian, que estava em

serviço, a sentença do tribunal é prisão perpétua.
D) Nunca mais irá respirar ar puro fora do aço e do

concreto de uma prisão.
E) Violência no campo, invasões, depredações.

toleradas por razões ideológicas, se equiparam aos
assaltos nas estradas.



Questão 03 

Analise as afinnativas abaixo, com base no texto. e 
sinale a alternativa correspondente. 

,1- --Mentiras jogadas ao léu por políticos equiparam­
se às balas perdidas em letalidade da cidadania''. A 
expressão ao léu significa ao acaso, à toa, a esmo,

sem rumo, sem destino. Já a palavra letalidade é 
sinônima de mortalidade. � 
'Assim como desarmaram os cidadãos, 

emasculando o direito de defesa, annam mal os 
policiais, privam de proteção maior os que estão no 
front. enfrentando bandidos bem annados com 
fuzis modernos, recém-contrabandeados". A 
palavra emasculando é sinônima de castrando,

capando. O autor usou-a no sentido de debilitar.

enfraquecer ( o direito de defesa). J 
III- "Supremo alivia prisões cautelares de corruptos".

Prisões cautelares são prevent:vas, isto é. utilizadas
para preservar, conservar ou garantir detenninados
direitos.

o início do 3° parágrafo diz: "É assim que a
maior democracia do planeta trata matadores de
policiais". Com a expressão maior democracia do
planeta, Alexandre Garcia refere-se ao regime
praticado nos Estados Unidos. J

V- "Cientifico seu advogado do direito de recorrer".
Verbos como cienrijicar, certificar, informar,

comunicar. alertar. etc. admitem cit!'\S regênci:>5
corretas, como: "comunicar algo a alguém" ou
"comunicar alguém de/sobre algo". Assim, a frase
do texto também estaria correta desta forma:
"Cientifico a seu advogado o direito de recorrer'·.

A) Apenas as afirmativas I, li e IV estão corretas.
B) Apenas as afirmativas I, II, III e TV estão corretas.

) Todas as afirmativas estão corretas. 
e D) Apenas as afirmativas II e m estão corretas. 

E) Apenas as afirmativas m, TV e V estão c01Tetas.

1 Questão 04 1 
Homônimos são palavras que têm a mesma pronúncia, 
mas significados diferentes, como, bucho (estômago) e 
buxo (arbusto). Parônimos são palavras de significados 
diferentes, embora sejam parecidas na grafia ou na 
pronúncia, como, il?fl-ação (alta dos preços) e infração

(violação). Assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas, observando o emprego correto 
de palavras homônimas e parônimas. 
"O remédio prescrito pelo médico não � o 
efeito esperado. A enfenneira �.:,_'V"' as leis do
hospital, e o diretor _____ -1 e uma penalidade, 
já que ela foi negligente no ____ do seu dever". 
A) sortiu - infrigil- i11tligiu -cumprimento�
B) surtiu -inflingiu -infrigiu -comprimento

� sorti� -infringiu -infligiu -cumprimento/ /,
D) sortiu - infringiu - infringiu -comprimento I/# 

surtiu -infringiu•- infligiu - cumprimento)( V

Questão 05 

Há diversas palavras na língua portuguesa, usadas com 
frequência e que. por diversos motivos, são pronunciadas 
e escritas de forma errada por muitos. Apresentamos 
algumas delas. Analise-as e assinale a alternativa que 
completa corretamente as lacunas, de cima para baixo, 
observando a correta grafia das palavras. 
- Indica algo ou alguém que faz caridade e ajuda os mais
necessitados, como neste exemplo: ·'Os lucros do jantar
\),, S'i,�,, ,-.\v reverterão para ajudar os refugiados·'. 
- A palavra ______ refere-se a qualquer tipo de 
obstáculo ou impedimento. 
- O sinal gráfico em forma de estrela(*), utilizado para
indicar que há uma nota de rodapé ou para fazer uma
citação chama-se ______ _
- Um _______ é um homem casado com uma
mulher já com filhos, em relação aos filhos desta.
- É um adjetivo que se refere a alguma coisa que é
dispensável e desnecessária, como neste exemplo: "O
governo concluiu que a compra de um novo avião
parece ser u1n gasto _____ •· 

@�cknte - impecilho - asterístico - padrasto -

� 
B) beneficente - empecilho - asterisco - padrastq -

supérfluo
C) beneficente - empecilho - asterístico - padastro -

supérfluo
D) beneficiente - empecilho - asterisco - padastro -

supérfluo 
E) beneficente

supérfulo
impecílio - asterisco - padrasto -

Questão 06 

Como a Língua Portuguesa é uma língua viva. sempre 
ocorre a formação de novas palavras. Existem dois 
processos básicos pelos quais se formam as palavras: a 
derivação e a composição. Analise os processos como 
se fonnaram as palavras abaixo, associe a segunda 
coluna de acordo com a primeira e assinale a alternativa 
com a sequência correta, de cima para baixo. 
1- Derivação prefixai ou prefixação

2- Derivação sufixal ou sufixação
3- Composição por justaposição
4- Composição por aglutinação
('_?) 
(:.) 

( ) 

girassol 
desacreditar
planalto 

�) guarda-roupa 
( ) ferreiro 
(J) .infeliz
( ) rapidamente
�3, 1. 2. 4. 2, l, 3\-­

B) 2,3.4.4.2 1.2 /

D 

C)4, 1.3,3, 1, 1.2'-'
0)3, 1,4.3,2, 1,2 -
E) 3. 2, 4. 3, 1. 4. 1



I I Questão 07 1
1 Analise as afirmativas abaixo, segundo o Novo Acordo 

O,tográfico da Língua Po,tuguesa e assinale a 
alternativa correspondente. 
1- O alfabeto da Língua Portuguesa passou a ter

26 letras, com a incorporação das letras "k", "w" e
"y". Assim, algumas palavras admitem duas grafias
corretas, como quilo ou kilo.

2- I O trema foi abolido totalmente, exceto em nomes
próprios estrangeiros e seus derivados. '\)

3- Foi abolido o acento diferencial no verbo parar, na
3ª pessoa do singular do presente do indicativo,
que o diferenciava da preposição para. Agora se
escreve: "O ônibus para na esquina". Antes se
escrevia: "O ônibus pára na esquina". 4<.

4-
1 

Foi abolido o acento agudo nos ditongos abertos
"ei" e "oi" de palavras paroxítonas (como
assembleia, ideia, heroico, europeia). e também nas
palavras oxítonas (como heroi, papeis, coroneis).--.\

5- Desapareceu o acento diferencial no verbo por. que
antes era usado para diferenciar da preposição por.
Agora se escreve: "Vou por uma roupa limpa, pois
passei por uma estrada empoeirada·•. Antes se
escrevia: "Vou pôr uma roupa limpa, pois passei
por uma estrada empoeirada".

6- Não se usará mais acento na 3ª pessoa do plural do
presente do indicativo ou subjuntivo dos verbos
ler, dar, crer, ver e derivados. Assim, as antigas
grafias lêem, dêem, crêem, vêem. relêem, prevêem
passam a ter a seguinte grafia: leem, deem, creem,
veem. releem, preveem. � �

J- Permanece o acento diferencial no pretérito perfeito
do indicativo do verbo poder, para diferenciar do
presente do indicativo, como, por exemplo, em:�
'·Ontem ele nã.o pôde trabalhar, mas hoje ele pode''.

A) Apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 7 estão corretas.
Apenas as afirmativas 2, 3, 6 e 7 estão corretas. -

C) Apenas as afirmativas 2, 4, 5 e 7 estão corretas.
D) Apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 6 estão corretas.�
E) Apenas as afü-mat;vas 1, 2, 3 e 6 estão corcetas. �

1 Questão 08 1 
Assinale a alternativa CORRETA quanto à conjugação 
dos verbos em destaque. 
A) O médico se responsabilizará pelos procedimentos

que se fazerem necessários.
B) A briga na arquibancada ac�bou

interviu. 
C) Só começarei a aula quando os

carteiras em ordem.

quando '►.Polícia

alunos porem as 

D) Quando você ir à praia. eu cuidarei da sua casa.
E) Na semana passada, os prefeitos propuseram novas

metas a serem alcançadas.

Questão 09 1
Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas. 
Refiro-me cargo ao qual fiz alusão __ 
pouco. Há muitos candidatos que aspiram � vagas 
disponíveis neste concurso. Daqui � algumas 
semanas sairá a lista dos aprovados. 
A) aquele - à -às -a
B) àquele-há - as-à
C) àquele-há-às-a
D) àquele -a-as- a

� aquele-há-às-à 

1 Questão 10 1
Analise as regras de concordância nominal e verbal 
apresentadas a seguir e assinale a alternativa 
JNCORRETA. 

�� Quando obrigado expressa um agradecimento deve 
� concordar com o sexo da pessoa a quem fala, ou 

seja, com o receptor, corno nestes exemplos: "O 
"' prefeito elof,iou o trabalho de Marta, que agradeceu 

ÍX e disse: Obrigado, prefeito·'. --Guilherme ficou 
f \ contente com o presente que recebeu da colega 

Marta e disse: Obrigada, Marta". 
-tr")3) A expressão é proibido fica invariável se o 

substantivo a que se refere não vier precedido de 
aitigo, como neste exemplo: "É proibido entrada de 
crianças". Mas é variável se o substantivo a que se 
refere vier precedido de a1tigo, como neste exemplo: 
·'É proibida a entrada de crianças".

C) Quando usamos os pronomes Vossa Senhoria ou
Vossa Excelência. os possessivos relacionados a
esses pronomes de tratamento serão sempre "seu,
sua. seus .suas" e não "vosso, vossa, vossos, vossas",
como nestes exemplos: "Vossa Excelência tem o
destino do país em suas mãos". "Solicitamos a
Vossas Senhorias que nos enviem uma relação dos
seus produtos". "-,

D) Quando "se" acompanhar verbos transitivos diretos
concorda na terceira pessoa do singular se o sujeito
for singular ou vai para o plural se o sujeito for
plural, como nestes exemplos: '·Vende-se uma casa
no litorar·. ··Vendem-se duas casas no litoral ... �

E) O verbo fazer indicando tempo sempre concorda na 
3ª pessoa do singular, como nestes exemplos: "Faz 
um ano que não vejo meu pai ... '·Fa= dois anos que
não vejo meu pai ...
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Questão 11 1 
Uma loja vende o aparelho Smart TV LED 49", à vista
com 3% de desconto sobre o preço de tabela. Este televisor
custa à vista R$ 2.231.00. Qual é o seu preço de tabela?
A) R$ 2.297,93
B) R$ 2.306,75
C) R$ 2.298,32
D) R$ 2.302,25

@ R$ 2.300,00

1 Questão 12 1 
Uma sala tem forma quadrada e possui uma área de
49 ni2 . Qual é o valor do perímetro dessa sala?
A) 32m
B) 36m
J;),_ 34m
(;,9)128m 
E) 31 m

Para as duas próximas questões, o candidato deverá
basear-sena figura do terreno plano de esquina, a seguir.

12m 

Terreno 
33.fi 111

{ 

E3 E3 E3 E3 E3 B 

Av. Paraná 

Questão 13 
Qual é a área desse terreno?
A) 412 1112 

B) 388 1112 

402 m2 

) 396 m2 

E) 398 m2 

 1 Questão 14 
Sabendo-se que o proprietário pretende construir um
posto de combustível nesse lote, fechando as laterais e
deixando as frentes para as duas ruas livres (Rua
Curitiba e Avenida Paraná), quantos metros quadrados
de muro deverão ser construídos para que apresente
uma altura de 2.2 m?

73.70m2 

B) I00,10m2 

C) 126,50 m2 

D) 173,80 m2 

E) 200,20 m2 

Um veículo vai de uma cidade até a outra em 2 horas e
40 minutos. a uma velocidade média de 90 km/h . Se este

veículo imprimir uma velocidade média de 120 km,'',,
Rará quanto tempo para fazer a mesma viagem?
@'2 horas 
B) 2 horas e 1 O minutos
C) 2 horas e 5 minutos
D) 1 hora e 55 minutos
E) l hora e 50 minutos

ESPAÇO PARA CÁLCULOS 



Questão 16 
Em viagem a trabalho. um servidor encheu o tanque do 
veículo da prefeitura com 42 litros de combustível. No 
primeiro trecho de viagem, foram consumidos três 
sétimos do combustível. Quantos litros de combustível 
sobraram para o restante da viagem? 
A) 28 litros
B) 26 litros

, C) 25 1 itros
24 1 itros,f-
18 litros 

Questão 17 
� (. 

Matilda, garota de 18 anos. começa a �ursar odontologia
na Universidade Federal do Paraná. Como o desloca-
mento da sua casa até a universidade era muito 
demorado e precisando levantar uma "graninha" extra. 
ela resolve comprar um veículo para que possa 
transportar alguns colegas. Depois de muita procura 
encontra uma Kombi 1968, bem conservada, a um preço 
de R$ 4.250,00. Como ela só dispunha de R$ 2.750,00 
para a compra, empresta o valor restante do seu 
padrinho, a juros simples e a uma taxa de 2.5% ao mês . 
Ela pretende pagar toda a dívida de uma só vez em dois 
trimestres. Qual deverá ser o valor pago no prazo 
determinado? 

ft.$ 1. 725,00 
�$1.810,00 
C) R$ 1.720,00-t,
D) R$ 1.820,00
E) R$ 1.620.00

1 Questão 18 1 
Uma empresa atrasou o pagamento de uma duplicata no 
valor de R$ 42.000,00 e o banco cobrou urna multa de 
8% de juros. Qual foi o valor pago pela duplicata vencida? 
A) R$ 45.720,00
B) R$ 45.825,00

@R$ 45.360,00 
D) R$ 45.120,00
E) R$ 45.280.00

1 Questão 19 1 
Um painel publicitário apresenta 4,2 metros de compri­
mento. Quanto essa medida representa em decâmetros? 

0.42 
B) 42
C) 420
D) 4.200
E) 42.000

Questão 20 
O proprietário de um imóvel deveria ter pago, de IPTU, 
um valor total de R$ 750.00 até o prazo do vencimento 
do imposto. Como pagou atrasado, o valor total foi de 
R$ 780,00. Qual foi o valor percentual cobrado a mais 
pelo atraso? 
A) 3%

�4% 
C) 6%
D) 2%
E) 5%

ESPAÇOPARACÁLCULOS 1 
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FORMÁTICA 

Questão 21 

Analise as afirmativas e, com base nas funções da
ferramenta "Mala Direta". do Word pacote Microsoft
Office 201 O, assinale a alternativa correspondente.
1- É uma ferramenta que pode ser utilizada com o

objetivo de fonnatação de imagens diretamente no
Menu Mala.

II- É uma ferramenta capaz de formatação de gráficos,
também pode ser utilizada para elaboração de
fónnulas matemáticas e hiperlinks off-line.

Il1- Pode ser utilizada para a elaboração de vídeos de
fonna direta, facilitando a edição e publicação dos
mesmos.

A) Somente a afirmativa I está correta:--
B) Somente a afirmativa II está correta.
C) Somente a afirmativa Jll está correta.
D) Somente as afirmativas II e III estão coJTetas

óE) Nenhuma das afinnativas está correta. 

Questão 22 

O programa Excel 2007, pertencente ao pacote Microsoft
Office com a língua portuguesa, possui diversas funções
matemáticas. Com base em suas fónnulas, qual o meio
correto de obter a média dos valores das células A 1, A2
e A3?
A) =med(A l;A3)

�média(Al:A3)-

Questão 23 

C) =med(A 1 ;A2;A3)
D) =rnédia(AJ :A3)
E) =med(A 1 :A3) _

�/ 
O Microsoft Office Word 2007, versão padrão em
português, possui a opção de inserir vários modelos de
gráficos. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um
modelo padrão disponível.
A) linha ./
B) pizza /

Questão 24 

C) barra .,,,
D) circunferências

bolhas

Trabalhando-se com o Word 2007, assinale a alternativa
que apresenta um possível atalho para centralizar um
texto selecionado.
A)Alt+C "f\ 

B) Ctrl +L �

Questão 25 

._ C)Ctrl+ E
J.)) Alt + Z

�Ctrl+W

No Word do pacote Microsoft Office 2007, qual é o
comando que aplicado a uma palavra ou texto
selecionado, alterna entre todas as letras em minúscula.
apenas a primeira letra da palavra em maiúscula e todas
as letras em maiúscula? Í ,

Alt + f 4 C) Shift + F3 V 
) Alt -"- lnsert D) Ctrl + F'.:!

E) Alt + Print Screen

CONHECI
M

ENTOS GERAIS 

O president interino a Venezuela convocou para o dia
12/02/2019 �anifestação em favor da ajuda
humanitária oferecida por venezuelanos e estrangeiros.
Ele pediu que as pessoas saiam às ruas e apelem por
seus direitos. Em meio à crise política no país. há
dificuldades para que as doações cheguem aos mais
necessitados. Ele usou sua conta no Twitter para fazer a
campanha ·'Vamos bem", em que apela para que todos
contribuam com os mais carentes. De acordo com ele,
há 300 mil venezuelanos com risco de morte. "O
momento é de união e luta", disse. Quem é esse
presidente interino da Venezuela?

Fonte: hllps: l/noticias.r7.conilimernaciona/l 

A) Elías Jaua Milano
B) Jorge Rodríguez

�uan Guaidó ,.--
D) Nicolás Maduro
E) Jorge Arreaza

1 Questão 27 1 
Para a construção de uma usina paranaense da COPEL,
fwam represadas as águas do rio Capivari

,. 
localizado

iJu primeiro planalto, a 830 metros acima do nível do
mar. Este represamento foi possível pela construção de
uma barragem de ten·a de 58 m de altura e 370 m de
comprimento. Da baITagem, as águas são desviadas
para o rio Cachoeira, no litoral, obtendo-se um desnível
de aproximadamente 740 metros, sendo as águas
conduzidas por um túnel subterrâneo de 15,4 km que
atravessa a Se1Ta do Mar. Sendo inicialmente conhecida
como Capivari-Cachoeira, qual é o nome dessa usina?
A) Usina Hidrelétrica São Jorge
B) Usina Hidrelétrica Governador José Richa
r--Usina Governador Bento Munhoz da Rocha Netto

1�sina Hidrelétrica Governador Ney Aminthas de
Barros Braga 

E) Usina Hidrelétrica Governador Pedro Viriato Parigot
de Souza

Questão 28 

Qual foi o deputado federal eleito pelo estado do Paraná
com a maior votação nas eleições de 2018?

� Sargento Fahur (PSD)
'm' Hennes Frangão Parcianello (MDB) ;{(
C) Gustavo Fruet (PDT)
D) Felipe Francischini (PSL)
E) Gleisi Lula (PT) �



[ Questão 29 
Com a promulgação da Constituição de 1934. 
chegou ao fim o chamado governo provisório 
instaurado com a vitória da Revolução de 1930. 
A nova Constituição, elaborada por uma Assembleia 
Nacional Constituinte, introduziu no país uma nova 
ordem jurídico-política que consagrava a democracia, 
com a garantia do voto direto e secreto, da pluralidade 
sindical, da alternância no poder, dos direitos civis e 
da liberdade de expressão dos cidadãos. Mas a 
Constituição durou pouco. Três anos depois, antes 
mesmo que a primeira eleição que elegeria o novo 
presidente se realizasse, Getúlio Vargas deu um golpe 
para manter-se no poder e instaurou uma ditadura, 
conhecida como: 
A) Governo Cohen.

ra Vargas.
C Período Constitucional. 
D) Estado Novo.
E) República Liberal-Conservadora.

1 Questão 30 1 
Três planos separados para estabilização da inflação 
foram implementados durante os dois anos do governo 
Collor. Os dois primeiros, Plano Collor l e II, foram 
encabeçados pela ministra da Fazenda Zélia Cardoso de 
Mello. O plano Collor I foi anunciado em março de 
1990. um dia após a posse de Collor. Suas políticas 
planejadas incluíam, EXCETO: 
A) 80% de todos os depósitos do overnight, das contas

correntes ou das cadernetas de poupança que
excedessem a NCz$ 50mil (cruzados novos) foram
congelados por 18 meses, recebendo durante esse
período uma rentabilidade. rquivalente à taxa de
inflação mais 6% ao ano. '1 �

B) riação da URV (Unidade real de valor) )fra
reservar o poder de compra da massa salarial,

evitando medidas de choque como confisco de 
poupança e quebra de contratos. 

C) substituição da moeda corrente, o cruzado novo,
pelo cruzeiro à razão de NCz$ 1.00 = Cr$ 1,00.

D) foram congelados preços e salários, sendo
determinado pelo governo. posterionnente. ajustes
que eram baseados na inflação esperada. �

E) criação do lOF, um imposto sobre as operações
financeiras, sobre todos os ativos financeiros,
transações com ouro e ações e sobre todas as
retiradas das contas de poupança.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1 Questão 31 1 

O Chefe do Poder Execut�/'Mlinicipal, em agosto de 
x 1, pretende criar um novo programa no orçamento e 
precisa fazer uso de crédito adicional com a utilização 
da fonte de recurso -;uperávit fi�ceíro. O setor de 

;,----_,,,,,.,.--Contabilidade apresentou as seguintes informações para 
cálculo: 

O ativo financeiro (AF) no b� patrimonial do
exercício anterior er:a

� 
R$�68,0/ e o passivo

financeiro (PF) de R$124,00. 
........- . 

- Foram apuradas operaçoes de créditos vinculados no
valor de R$ 52,00.
- Não foram reabertos (transferidos) créditos especiais
autorizados no exercício anterior.
Diante do exposto, pode-se afirmar que o montante de
superávit financeiro para cobrir o referido crédito
orçamentário adicional é:
A) R$ 100

�
R$96

C) $ 48
) R$ 24

E) R$ 20

1 Questão 32 
É uma demonstração obrigatória apenas para as 
empresa estatais de endenr9Je para os entes que as-
incorporarem o processo de consolidação das contas, e 
objetiva mostrar as alterações ocorridas no patrimônio 
líquido do período. demonstrando se houve aumento ou 
decréscimo da riqueza. Trata-se: 
A) do balanço financeiro. {
B) do balanço patrimonial.
C) da demonstração dos fluxos de caixa. �
D) da demonstração das variações patrimoniais��

�da demonstração das mutações do patrimônio líquido. 

1 Questão 33 1 
Confom,e os ditames da Lei nº 4.320/64, a liquidação 
da despesa consiste: 
A) na quitação da despesa.

�B) no pagamento ou quitação da despesa. 
C) na verificação do direito adquirido pelo credor.
D) no pagamento ou na inscrição em restos a pagar.

�a comprovação da entrega do material ou da 
prestação do serviço. 

-



Questão 34 
Qual é a modalidade de empenho que é destinada a 
atender as despesas contratuais ou outras de valor 
detem1inadoj sujeitas a parcelamento. como. por 
exemplo, os compromissos decorrentes de aluguéis? 
A) empenho SeéJbCllti:rt'
B) empenho ordinário
C) empenho�
D) empenh�

empenho global

[ Questão 35 j 
Com a entrada em vigor das NBCASP, das contas 
citadas a seguir, qual é(quais são) pertencente(s) ao 
CIRCULANTE? 
1- Caixa /
Il- Imóveis
III- Dívida Ativa (longo prazo)

penas I.
B) Apenas II.
C) Apenas Ill.
D) Apenas I e II.
E) Apenas II em.

1 Questão 36 1 

Segundo Lopes de Sá, "a estática patrimonial é o estudo 
do patrimônio considerado sem movimento em um dado 
momento na sua estrutura qualitativa e quantitativa. isto 
é, nos seus elementos e nos seus componentes e valores'·. 
Nesse contexto, é correto afirmar que as principais 
demonstrações da estática patrimonial são: 
A) DLPA, DFC e DRE.
B) DLPA, balanço orçamentário e DFC.
C) balanço patrimonial, DLPA e DFC.
D) balanço financeiro, DRE e DFC.

balanço orçamentário, balanço financeiro e balanço
patrimonial.

Questão 37 j 

Com base no Art. 92 da Lei 4.320/64 e suas 
alterações/co112Plementaçõ:_s. a dívida flutuante 
compreende: 

A os recebimentos tributáveis. 
� os débitos de tesouraria. , 
C) os serviços da dívida a pagar.

) os restos a pagar. excluídos os serviços da dí� ..
os depósitos. _ 

Questão 38 
A demonstração contábil que evidencia a movimentação 
ocorrida em cada conta do patrimônio líguido e não 

- --

apenas a movimentação ocorrida na conta de lucros ou 
prejuízos acumulados descrita no art. 186 da Lei 6.404/76, 
chama-se: 
A) demonstração das origens e aplicações de recursos

(DOAR).
demonstração das mutações do patrimônio líquido
(DMPL).

© demonstração do resultado do exercício (DRE). 
D) demonstração do valor adicionado (DVA).
E) demonstração dos fluxos de caixa (.DFC). i

Questão 39 
Com a vigência da Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF) atendendo aos aspectos de responsabilidade na 
gestão fiscal, a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 
disporá também sobre: 
A) objetivos e metas da administração pública federal.

@,onnas relativas ao controle financeiro e à avaliação
dos resultados orçamentários. � 

C) previsão de receita e fixação de despesa para um
exercício financeiro. "ilo�

D) equilíbrio entre receitas e despesas.
E) critérios e formas de limitação de receitas e despesas.

1 Questão 40 j 
A empresa TITO & SILVA Ltda. possui um Ativo 
�w-ti�m Ativo Não Circulante de 
R$ 2.000,00; um Passivo Circulante de R$ 600,00, um 
Passivo Não Circulante de R$ 1.400,00 e um 
Patrimônio Líquido de R$ 1.000,00. Se a empresa pagar 
todo o seu Passivo Circulante, ainda 
Capital Circulante Líquido o valor de: 
A) R$ 400.00
B) R$ 600,00
C) R$ 800.00
D) R$ 1.000,00
E) R$ 2.000.00

lhe sobrará de 


